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Santarém-PA, 17 de outubro de 2022.

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA
EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ (UFOPA). No décimo
primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte dois, às oito horas e trinta e cinco minutos,
reuniu-se sob a presidência da Diretora em exercício do Instituto, professora doutora Ana
Maria vieira Silva, o Conselho do Instituto de Ciências da Educação da Universidade Federal
do Oeste do Pará, na sala HA um miniauditório Edil Salomão do prédio H, Unidade Rondon,
com a participação dos seguintes membros: professora doutora Maria Lilia Imbiriba Sousa
Colares-Coordenadora em exercício do Programa de Pós-Graduação em Educação, professor
doutor Elder Koei Itikawa Tanaka-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Letras,
professor doutor Joacir Stolarz de Oliveira-Coordenador do Curso de Licenciatura em Química,
professor doutor Luiz Carlos Laurindo Junior-Coordenador do Curso de Licenciatura em
História; professor doutor Cássio André de Sousa da Silva-Coordenador do Curso de
Licenciatura em Matemática e Física; professor doutor Gabriel Iketani Coelho-Coordenador do
Curso de Licenciatura em Biologia; Danielle Caroline Batista da Costa-Representante técnica;
Daniele Sales dos Santos-Representante técnica, Eulina Christyane Araújo Rocha-
Representante técnica, Karolayne Carvalho dos Santos-Representante discente, Yasmin Loyola
Batista-Representante discente. 1. ABERTURA. A Diretora do Iced saudou a todos e perguntou
se alguém tinha informe. 2. INFORMES. a) O professor Luiz Laurindo informou que no dia
vinte haverá Roda de Conversa na comunidade de Murumuru, que será conduzida pelo
professor Eurípedes Funes, como parte da programação do Seminário Itinerante de Histórias
Afroamazônidas. b) O professor Elder Tanaka informou que nos dias treze e quatorze de
outubro haverá o Primeiro Seminário de pesquisa do Programa de Pós-graduação em Letras.
c) A professora Lilia Colares informou que nos dias primeiro e dois de dezembro haverá o
terceiro e Quarto Encontro Regional do grupo de pesquisa História, sociedade e educação no
Brasil; também parabenizou os professores do Iced que se candidataram para representação
nos Conselhos Superiores. 3) JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA. O professor Alex Cabral,
Coordenador do Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física, justificou ausência por
estar em sala de aula. O professor Adriano Rabelo, representante docente, justificou ausência
por estar em sala de aula. O professor Nilton Hitotuzi, Coordenador do Curso de Letras,
justificou ausência por estar em outra reunião. A professora Liviane Rego, representante
docente, justificou ausência por estar de férias. O professor Eneias Guedes, representante
docente, justificou ausência por estar em orientação de trabalho de conclusão de curso. As
justificativas de falta foram aprovadas pelos conselheiros. 4. ORDEM DO DIA. A professora
Ana Maria apresentou os pontos de pauta e solicitou a inclusão de mais dois: apreciação dos
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projetos de extensão coordenado pela professora doutora Irani Lauer Lellis, sem alocação de
carga horária e apreciação do projeto pedagógico do curso (PPC) de Licenciatura em
Pedagogia; esse último ponto foi enviado pela Coordenação do Curso de pedagogia no dia
quinze de setembro e por um equívoco da secretaria executiva não foi inserido na pauta da
presente reunião. O professor Joacir Oliveira defendeu que a pauta do PPC seja apreciada em
outra reunião a fim que seja disponibilizado o documento para leitura dos conselheiros. A
representante técnica, Danielle Costa, sugeriu que o PPC fosse apreciado nessa reunião
porque não cabe ao conselho avaliar o documento que já foi elaborado pelo curso em
parceria com os técnicos da gestão acadêmica, aprovado pelo colegiado que também será
revisado pela Pró-Reitoria de Ensino; ressaltou que a homologação se trata apenas de
formalidade. Os conselheiros aceitaram a inclusão do ponto de pauta referente aos projetos e
sugeriram que o PPC fosse disponibilizado aos conselheiros e apreciado em outra reunião. 4.1
AFASTAMENTO DA PROFESSORA MARIA LILIA IMBIRIBA SOUSA COLARES para participar das
atividades de defesa de tese de sua orientanda Nara Claúdia Alvoredo da Cruz na
Universidade Fernando Pessoa em Porto-Portugal, no período de treze a vinte e seis de
novembro de dois mil e vinte e dois, incluindo deslocamento. A professora Lilia Colares
informou que o afastamento foi aprovado pelo colegiado do Curso; ressaltou que não houve
pagamento de diárias e passagens, apenas a manutenção do salário e que as aulas foram
organizadas a fim de não prejudicar os alunos. O professor Joacir Oliveira falou da relevância
da participação de professores da Ufopa em atividades como essa, pois leva o nome da
Universidade. Os conselheiros aprovaram o afastamento da professora Lilia Colares,
conforme solicitado, por unanimidade, com ônus limitado para a Ufopa. 4.2 AFASTAMENTO
DO PROFESSOR ANSELMO ALENCAR COLARES para participar da banca avaliadora da defesa
de tese da Nara Claúdia Alvoredo da Cruz na Universidade Fernando Pessoa em Porto-
Portugal, no período de treze a vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e dois, incluindo
deslocamento. A professora Ana Maria apresentou os dados do afastamento e lembrou que
se trata da mesma atividade, sendo que o professor Anselmo participará da banca avaliadora;
ressaltou que não haverá pagamento de diárias e passagens e que as aulas foram organizadas
de modo a não prejudicar os alunos. Feitas as considerações, os conselheiros aprovaram o
afastamento do professor Anselmo Colares por unanimidade, conforme solicitado. 4.3
HOMOLOGAÇÃO DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO QUE AVALIA OS
PROCESSOS DE PROGRESSÃO DAS CLASSES A, B E C, TODOS OS NÍVEIS, designada pela
portaria número cento e cinco, de quatro de outubro de dois mil e vinte e dois, com a
seguinte composição: professor doutor Hergos Ritor Froes de Couto-presidente, professora
mestre Yukari Okada, professora doutora Siany da Silva Liberal, Professora doutora Maria
Aldenira Reis Scalabrin, professor doutor Wagner Pinheiro de Sousa, professor doutor
Emerson Silva de Sousa, professor doutor Ednilson Sérgio Ramalho de Souza, professor
doutor Gilber Valério Cordovil. A professora Ana Maria apresentou a banca. Os conselheiros
aprovaram a composição da banca, conforme proposto, por unanimidade. 4.4
HOMOLOGAÇÃO DA PROMOÇÃO PARA A CLASSE DE TITULAR DO PROFESSOR DOUTOR JOSÉ
RICARDO E SOUZA MAFRA. A professora Ana Maria informou que a banca foi presidida pela
professora Lilia Colares e passou a palavra para ela. A professora Lilia Colares elogiou a defesa
do professor e chamou atenção para a pontuação, que excedeu bastante o mínimo disposto
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pela resolução, tendo o professor alcançado setecentos e três pontos na avaliação do
relatório de atividades. Feitas as considerações, o conselho homologou a promoção do
professor José Ricardo e Souza Mafra para a classe de titular, conforme aprovado pela
banca avaliadora. 4.5 PROJETOS DE EXTENSÃO CADASTRADOS NO SIGAA. A professora Ana
Maria lembrou que o fluxo de processo de extensão mudou, que agora primeiro passa pelo
conselho e depois pela comissão. Apresentou os dois projetos, coordenados pela professora
Irani Lauer Lellis, sem alocação de carga horária: a) projeto ?Desenvolvendo habilidades
sociais na escola?, com vigência de dez de outubro de dois mil e vinte e dois a vinte e dois de
novembro de de dois mil e vinte quatro; b) projeto ?Depressão na escola: uma dor
silenciosa?, com vigência de dezenove de setembro de dois mil e vinte e dois a dezenove de
dezembro de dois mil e vinte e dois. O professor Luiz Laurindo lembrou que o Conselho
decidiu em reunião anterior que todos os projetos, independente do fluxo oficial, devem ser
submetidos à apreciação do colegiado de cada curso antes de passarem pelo Conselho; de
todo modo, ressaltou não haver problema com esses projetos já que não haveria designação
de carga horária. Feitas as considerações, os conselheiros aprovaram os dois projetos da
professora Irani Lauer, sem designação de carga horária, com a vigência proposta. 5)
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Diretora do Instituto encerrou a reunião às
nove horas quinze minutos e eu, Danielle Caroline Batista da Costa, lavrei a presente ata que
será lida e assinada por todos os presentes.
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